

---

# NEMZETPOLITIKAI SZEMLE

2022. július



## ÖSSZEFOGLALÓK

A Jurnalul National Nicolae Ciuca nyilatkozatáról számolt be, amely Orbán Viktor beszédére utalva kijelentette: „ilyen nem kívánt nyilatkozatoknak nincs helyük”. A román miniszterelnök újságírói kérdésre válaszolva fejtette ki, hogy „Románia olyan ország, amelyben több nemzetiség él békében, nyugalomban. Az ilyen nem kívánt nyilatkozatoknak nincs helyük egy olyan Európában, amelyben 27 ország él békében és jólétben. Innen, Erdély szívéből szeretném megerősíteni a toleranciáról, a megértésről, a szolidaritásról és az európai értékek tiszteletéről szóló üzenetemet és meggyőződésemet, hogy a történelemben nézve mindannyian megérthetjük: erősebb, ami összeköt minket, mint ami elválaszt”. Ciuca nem kommentálta, hogy megkérdezte-e Kelemen Hunortól, hogyan vélekedik Orbán Viktor beszédéről.

*Jurnalul National: Ciucă despre afirmațiile lui Viktor Orban: Astfel de declarații nedorite nu își au locul*  
2022.07.28. (online)

Az Agerpres Nicolae Ciuca nyilatkozatáról számolt be, amely Orbán Viktor beszédére utalva kijelentette: „ilyen nem kívánt nyilatkozatoknak nincs helyük”. A román miniszterelnök újságírói kérdésre válaszolva fejtette ki, hogy „Románia olyan ország, amelyben több nemzetiség él békében, nyugalomban. Az ilyen nem kívánt nyilatkozatoknak nincs helyük egy olyan Európában, amelyben 27 ország él békében és jólétben. Innen, Erdély szívéből szeretném megerősíteni a toleranciáról, a megértésről, a szolidaritásról és az európai értékek tiszteletéről szóló üzenetemet és meggyőződésemet, hogy a történelemben nézve mindannyian megérthetjük: erősebb, ami összeköt minket, mint ami elválaszt”. Ciuca nem kommentálta, hogy megkérdezte-e Kelemen Hunortól, hogyan vélekedik Orbán Viktor beszédéről.

*Agerpres hírügynökség: Premierul Ciucă a reacționat la declarațiile lui Viktor Orban: Întăresc mesajul meu pentru toleranță*  
2022.07.27., Szerző: Cristian Lupascu (online)

Az Evenimentul Zilei Nicolae Ciuca nyilatkozatáról számolt be, amely Orbán Viktor beszédére utalva kijelentette: „ilyen nem kívánt nyilatkozatoknak nincs helyük”. A román miniszterelnök újságírói kérdésre válaszolva fejtette ki, hogy „Románia olyan ország, amelyben több nemzetiség él békében, nyugalomban. Az ilyen nem kívánt nyilatkozatoknak nincs helyük egy olyan Európában, amelyben 27 ország él békében és jólétben. Innen, Erdély szívéből szeretném megerősíteni a toleranciáról, a megértésről, a szolidaritásról és az európai értékek tiszteletéről szóló üzenetemet és meggyőződésemet, hogy a történelemben nézve mindannyian megérthetjük: erősebb, ami összeköt minket, mint ami elválaszt”. Ciuca nem kommentálta, hogy megkérdezte-e Kelemen Hunortól, hogyan vélekedik Orbán Viktor beszédéről.

*Evenimentul Zilei: Ciucă, despre discursul lui Viktor Orban de la Băile Tușnad: Declarații nedorite care nu-și au locul într-o Europă unde trăim în pace*  
2022.07.27., Szerző: Simona Suci (online)

A Hotnews Kelemen Hunor nyilatkozatát ismertette, aki kifejtette: Orbán Viktor nem rasszista. Az RMDSZ-elnök maszol.ro erdélyi magyar hírportálnak adott interjújából idéztek, kiemelve, hogy a román kormány miniszterelnök-helyettese szerint Orbán Viktor beszédét kiragadták a kontextusából, szándékosan keresve a lehetőséget a rasszista és fasiszta jelző ráaggatására. Az RMDSZ elnöke szerint bármilyen mondatot kontextualizálni kell, „másképp a legjobb szándék mellett is félre lehet értelmezni, arról nem is beszélve, amikor valaki szándékosan félre akarja értelmezni és a saját véleményét vagy előítéleteit akarja a félreértelmezés által erősíteni. Ma amúgy is nagy divat, hogy minden mélyebb, árnyaltabb gondolkodás nélkül lefasisztázzuk, lerasszisztázzuk azt, aki nem ért velünk egyet, vagy nem egy hangon beszél velünk.” „Orbán Viktort nagyon rég ismerem, volt alkalmam többször is hosszasan beszélni vele sok mindenről, és határozottan merem állítani, hogy Orbánban egy csöppnyi rasszizmus nincs, és ezeket a vádakot a szokásos vádaskodásnak tekintem” – fogalmazott Kelemen Hunor

*Hotnews hírügynökség: Kelemen Hunor, reacție după discursul lui Viktor Orban: Susțin ferm că nu are în vedere niciun pic rasism*

2022.07.27., Szerző: n.a. (online)

A Hotnews Nicolae Ciuca nyilatkozatáról számolt be, amely Orbán Viktor beszédére utalva kijelentette: „ilyen nem kívánt nyilatkozatoknak nincs helyük”. A román miniszterelnök újságírói kérdésre válaszolva fejtette ki, hogy „Románia olyan ország, amelyben több nemzetiség él békében, nyugalomban. Az ilyen nem kívánt nyilatkozatoknak nincs helyük egy olyan Európában, amelyben 27 ország él békében és jólétben. Innen, Erdély szívéből szeretném megerősíteni a toleranciáról, a megértésről, a szolidaritásról és az európai értékek tiszteletéről szóló üzenetemet és meggyőződésem, hogy a történelemben nézve mindannyian megérthetjük: erősebb, ami összeköt minket, mint ami elválaszt”. Ciuca nem kommentálta, hogy megkérdezte-e Kelemen Hunortól, hogyan vélekedik Orbán Viktor beszédéről.

*Hotnews hírügynökség: Premierul Ciucă, replică pentru Viktor Orban: Astfel de declarații nedoritenuești au loc într-o Europă Unde 27 de țări trăiesc în pace și prosperitate*  
2022.07.27., Szerző: n.a. (online)

Négy nap telt el Orbán romániai tusnádfürdői beszéde óta, de az általa elmondottakkal szembeni ellenállás továbbra is fennáll. Orbán Viktor az erdélyi tusnádfürdői nyári egyetem résztvevőinek nyilatkozva azt mondta, hogy azok az országok, ahol keverednek a fajok, „megszűnnek nemzetek lenni. Mi nem vagyunk kevert fajúak, nem akarunk kevert fajúvá válni.” - jelentette ki a miniszterelnök. A Nemzetközi Auschwitz Bizottság közleményt adott ki, amelyben „rémisztőnek” találta a miniszterelnök beszédét. Christoph Heubner, a szervezet alelnöke arra szólította fel Karl Nehammer osztrák kancellárt, hogy határolódjon el a csütörtökön Bécsbe érkező magyar miniszterelnöktől. A magyar ellenzék is tiltakozott Orbán szavai ellen, Gyurcsány Ferenc volt miniszterelnök például azt írta: „Orbán Magyarország tragédiája. Belehalunk, ha így marad. Páriák leszünk. Erkölcstelen nemzet. Senkik a valakik földjén.” A volt miniszterelnök mellett az **Erdélyben élő magyar** értelmiségiek is tiltakoztak. Hegedüs Zsuzsa miniszterelnöki tanácsadó pedig kedden mondott le, mondván, ez „Goebbelshez méltó beszéd”. A szociológus húsz évig volt Orbán tanácsadója. A „HVG” hetilapban megjelent levelében azt írta, nem maradhat csendben a holokausztot csodával határos módon túlélő szülők lányaként, ugyanis Hegedüs apját a Hitlerrel együttműködő magyar nyilasok akarták megölni. A cikk szerint Orbán radikalizálódásának oka valószínűleg a gazdasági problémákhoz köthető, ugyanis korábban a bevándorlóellenes kampányok alig vonták el a figyelmet azokról a korrupciós botrányokról, amelyekben a kormány tagjai is érintettek voltak. Most viszont hamarosan nehéz idők jönnek, mert augusztustól drasztikusan emelkednek a fűtés- és villanyszámlák. A legutóbbi közvélemény-kutatások azt mutatják, hogy – a kormányzati propagandával ellentétben, amely a nehézségeket az ukrajnai háborúval indokolja – a polgárok kétharmada a kormányt hibáztatja ezért a dolgokért.

*Gazeta Wyborcza: Viktor Orbán i jego rasistowskie wypowiedzi "godne Goebbelsa". Doradczyni premiera Węgier rezygnuje*  
2022.07.27., Szerző: Michał Kokot (online)

Orbán Viktor miniszterelnök botrányos kijelentést kívánt tenni a tiszta magyarság „fölszárnyáról”. Nyugat kritikájával a politikus önmagát kívánja menteni – mondta a Közép-Európai Stratégiai Intézet igazgatója, Dmitro Tuzsanskij a FreeDom tévécsatorna adásában. Megjegyezte, Orbán minden évben hasonló beszédet mond **Erdélyben**, ahol magyarok élnek. Orbán azoknak a nyugati csoportoknak a hangja lett, amelyek ellenzik az Oroszország elleni szankciókat, mindenáron meg akarják állítani az orosz agressziót, és visszatérni az Orosz Föderációval folytatott üzlethez. „Orbán azt mondja, amiről Nyugaton szégyellnek beszélni” – magyarázta Tuzsanskij – Mindaz, amit Orbán mondott, a magyar társadalmat tükrözi. A szankciók hatástalanságára vonatkozó állításait az diktálja, hogy a korlátozások kétségessé teszik a demokrácia illiberális változatát. Emellett kijelentette, hogy az Európai Uniónak új stratégiára van szüksége az ukrajnai háborúval kapcsolatban, illetve, hogy nincs esély a béketárgyalásokra Oroszország és Ukrajna között.

*Unian hírügynökség: Ekspert pro skandalnu promovu Orbana: vin govoriť te, čo soromlyatsja govoriť na Zahodi*  
2022.07.26., Szerző: Anasztaszija Horbacsova (online)

Az Adevarul Paul Stanescu PSD-főtitkár nyilatkozatát ismertette, amely szerint Románia nem lehet Orbán Viktor „Európa-ellenes üzeneteinek ugródeszkája”. A kormányzó Szociáldemokrata Párt (PSD) politikusa egy magyar eredetű mondást idézett: addig nyújtózkodj, ameddig a takaród ér. Csakhogy a PSD főtitkára szerint a rendszeresen Tusnádfürdőre látogató magyarországi politikusok – akik egy másik állam területén vendégeskednek – politikai magatartása „híján volt a mondásból eredő bölcsességnek”. „Nagyon egyértelmű leszek a magyar vezetők napokban tapasztalt nacionalista politikai kommunikációja kapcsán: Románia nem egy ugródeszka az Európa-ellenes és oroszbarát üzenetek számára, sem Orbán Viktor kormányfő, sem pedig a magyar kormány tagjai részéről. Ha ők kritizálni akarják az EU és a NATO közös akcióit, előrelátásokat vázolnának az Ukrajna által elszenvedett orosz agresszió kapcsán, akkor mindezt Magyarország területén tegyék meg, ahol megvan a szabadságuk, hogy azt mondjanak, amit akarnak. Más állam területén az efféle üzenetek nem oda illőek” – közölte Paul Stănescu. Hangsúlyozta: nincs arra szükség, hogy ezek az üzenetek „mérgező módon összevegyüljenek” a romániai közbeszédben az európai projekt melletti román kiállással. „Teljesen felesleges azt mondani, hogy az EU elvesztette a háborút, felületes és hiteltelen, főleg ha egy, az Unióban politikailag elszigetelt állam bonyolult pozíciójából beszélsz. A magyar mondás bölcsessége hasznos lehet, de a politikai kívánnivalót hagy maga után” – idézték Stanescut. A politikus ugyanakkor arról is beszélt, hogy a magyarul a vidékeken az **etnikai alapú autonómia** népszerűsítési eszközévé alakítják a sportot. „Ahelyett, hogy a sport a versenyt, az egységet és a magyarok és románok közötti megértést szolgálná, kisiklik bizonyos politikai érdekek felé. Rosszul néz ki, mintha minden áron különböző magyar hivatalosságokat kéne kielégíteni, amikor Romániába jönnek. Úgy hiszem, koalíciós szinten sürgősen tisztázni kell a sporttevékenységek ilyenfajta kezelési módját. Elfogadhatatlan, hogy a sportot megfosszák eredeti küldetésétől, a román hatóságok orra előtt” – jelentette ki a szociáldemokrata politikus.

*Paul Stănescu: „România nu este trambulina mesajelor antieuropene și proruse ale premierului Orban” / Ce se impune discutat de urgență în Coaliție*  
2022.07.25., Szerző: Radu Eremia (online)

Az Adevarul Ionut Stroe PNL-szóvivő üzenetét ismertette, aki kifejtette: rendkívül zavaró, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök Romániát választotta „a Kreml propagandakönyvéből” származó üzeneteinek közvetítési helyszínéül. A kormányzó Nemzeti Liberális Párt (PNL) politikusa leszögezte: nehéz kommentálnia egy vezető európai politikus nyilatkozatait, akinek mondandójában „sajnálatos módon passzusokat fedezhetsz fel a Kreml propagandakönyvéből”. „Zavaró, hogy Orbán úr romániai közönségnek szánta ezen üzeneteit, román állampolgároknak, még akkor is, ha **magyar nemzetiségűek**, próbát téve arra, hogy Vlagyimir Putyin számára kedvező áramlatot teremtsen Romániában” – közölte a szóvivő. IonuțStroe hozzátette, „szerencsére a románok jóval európaibb felfogásúak Orbán Viktornál, és jobban megértik, mennyire ártalmas Oroszország akciója”. „Ajánlatos, hogy Orbán úr Magyarországon keressen magának hallgatóságot, mert Romániában nem fog találni” – szögezte le a liberális politikus. „Erdély toleranciamodell egész Európa számára, a magyar kormányfő pedig éppen ide jön a rasszizmus határán mozgó kijelentéseket tenni »a fajok keveredéséről«, amelyeknek semmi közük közös értéinkhez” – mondta Stroe.

*Adevărul.ro: Stroe: Cel mai deranjant este că Viktor Orban a ales să transmită mesajele unui public din România, încercând să creeze un curent favorabil lui Putin*  
2022.07.25., Szerző: Maria Dinu (online)

A Jurnalul National az AUR nyilatkozatát ismertette, amelyben a szélsőjobboldali párt a román kormányt vádolta reakcióhiánnyal az „**irredenta és szeparatista**” megnyilvánulásokra, amelyekre Orbán Viktor jelenlétében került sor. A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) a csíkszeredai futballmeccsre utalt, amelyen jelen volt a magyar miniszterelnök is és azt kifogásolták, hogy a stadiont a székely himnusszal és a székely zászlóval avatták fel, az „ügynevezett székelyföldi válogatott” jelenlétében. Hozzá tették: mindezt Orbán Viktor szeme előtt, aki „az utóbbi években úgy jár-kel Erdélyben, mint egy vajda”. Azt is említették, hogy Tőkés László – mellette ülve – az autonómia támogatását kérte tőle a tusványosi beszédében. A párt azzal vádolta a két kormányzó román pártot, hogy a reakcióhiánnyal „bátorítják az irredenta és szeparatista

megnyilvánulásokat". Szerintük ez annál is inkább szomorú, hogy a román kormány miniszterelnöke egy katona, aki miatt „a bajtársai most szégyenkeznek”.

*Jurnalul National: Guvernul Ciucă este incapabil să exercite atributele suveranității naționale în Transilvania*

2022.07.25. (online)

Orbán Viktor tusnádfürdői beszédében azt jósolta, hogy Magyarország „helyi kivételként” kerül ki a globális recesszióból. Nyilvánvalóan azt az érzést akarta kelteni támogatóiban, hogy kormánya mindent kézben tart a recesszió, az energiaválság és a brüsszeli pénzek megvonása ellenére – olvasható a *Süddeutsche Zeitung* printben megjelent véleménycikkében. A közelmúltban számos magyar városban tüntetések voltak az adóváltoztatás ellen; a kormányra további nyomást gyakorol az a félelem, hogy az állam már nem sokáig lesz képes finanszírozni a maximált benzinárakat és a támogatott közüzemi számlákat. Orbán Viktor ezúttal azt hirdette az összegyűlt **erdélyi** pártprominenseknek, hogy a magyarok, a nyugat-európaiakkal ellentétben, semmiképpen sem keveredhetnek össze az Európán kívüli államokból érkező bevándorlókkal. Közép-Európában csak európai népek keverednek egymással – mondta a jobboldali konzervatív politikus, aki egyre inkább szélsőséges álláspontokat képvisel. Ezért „nem vagyunk kevert fajúak”. A Nyugatot a migráció, a demográfia és a nemi őrület gyengíti – mondta Orbán. Orbán az orosz-ukrán háborúról is beszélt: „Ezt a háborút Ukrajna semmiképpen sem nyerheti meg”. „Ha Donald Trump még mindig elnök és Angela Merkel még mindig kancellár lenne, akkor ez a háború nem tört volna ki” – mondta Orbán Viktor, utalva arra, hogy Trump és Merkel jobban odafigyelt volna Moszkva érdekeire. Az ukrán külügyminisztérium élesen reagált Orbán Viktor szombaton Tusnádfürdőn tett kijelentéseire. Európa nem a szankciók miatt van gazdasági válságban, hanem az orosz agressziós háború miatt – hangzott el Kijevből. Orbán Viktor „klasszikus orosz propagandát” terjeszt.

*Süddeutsche Zeitung: Abrücken von Kiew*

2022.07.25., Szerző: Cathrin Kahlweit (print, 6. oldal)

Orbán Viktor szeret beszédek tartani, amelyek általában hosszúak, kioktató hangvételűek és ideológiailag megalapozottak - olvasható a svájci *Tages-Anzeiger* kommentárjában. Orbán politikai-filozófiai meglátásainak és kitekintéseinek csúcspontjaként tartják számon minden évben a Fidesz nyári akadémiáján, a romániai Tusnádfürdőn tartott beszédét. 2014-ben az "illiberális demokráciát" jelölte meg politikai modellként Magyarország számára. 2019-ben "új életformákról" beszélt az ezeréves magyar közösség számára, ezzel bebetonozva a társadalmi visszalépést az ötvenes évekbe. Az idejű beszéde a 2030-as világról szólt. Orbán azt jósolta, hogy Magyarország "helyi kivételként" kerül ki a globális recesszióból. Nyilvánvalóan azt az érzést akarta kelteni támogatóiban, hogy kormánya mindent kézben tart a recesszió, az energiaválság és a brüsszeli pénzek megvonása ellenére. Legutóbb több magyar városban is tüntetések voltak az adóváltoztatás ellen; a kormányra további nyomást gyakorol az a félelem, hogy az állam nem sokáig lesz képes finanszírozni a maximált benzinárakat és a támogatott közüzemi számlákat. A magyar miniszterelnök évek óta azon az elképzelésen dolgozik, hogy Európa elpusztul, ha etnikailag és kulturálisan keveredik. Orbán ezúttal azt hirdette az **Erdélyben** összegyűlt pártprominenciának, hogy a magyarok, a nyugat-európaiakkal ellentétben, semmiképpen sem keveredhetnek Európán kívüli államokból érkező migránsokkal. Közép-Európában - mondta a jobboldali konzervatív politikus, aki egyre inkább szélsőséges álláspontokat képvisel - csak európai népek keverednek egymással. A Nyugatot a migráció, a demográfia és a nemi őrület gyengíti - mondta. Orbán további kétségeket vetett fel azzal kapcsolatban, hogy Magyarország a jövőben az uniós partnerek oldalán áll majd Oroszországgal szemben; vélhetően már nem fogja támogatni az újabb szankciókat. Orbán kulcsmondata úgy hangzott: a Nyugat feladata nem az, hogy Ukrajna oldalán álljon, hanem az, hogy Ukrajna és Oroszország közé álljon.

*Tages-Anzeiger: Orban fordert Friedensverhandlungen mit Russland*

2022.07.25., Szerző: Cathrin Kahlweit (online)

Az Agerpres az AUR nyilatkozatát ismertette, amelyben a szélsőjobboldali párt a román kormányt vádolta reakcióhiánnyal az „**irredenta és szeparatista**” megnyilvánulásokra, amelyekre Orbán Viktor

jelenlétében került sor. A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) a csíkszeredai futballmeccsre utalt, amelyen jelen volt a magyar miniszterelnök is és azt kifogásolták, hogy a stadiont a székely himnusszal és a székely zászlóval avatták fel, az „ügynevezett székelyföldi válogatott” jelenlétében. Hozzá tették: mindezt Orbán Viktor szeme előtt, aki „az utóbbi években úgy jár-kel Erdélyben, mint egy vajda”. Azt is említették, hogy Tótkés László – mellette ülve – az autonómia támogatását kérte tőle a tusványosi beszédében. A párt azzal vádolta a két kormányzó román pártot, hogy a reakcióhiánnyal „bátorítják az irredenta és szeparatista megnyilvánulásokat”. Szerintük ez annál is inkább szomorú, hogy a román kormány miniszterelnöke egy katona, aki miatt „a bajtársai most szégyenkeznek”.

*Agerpres hírügynökség: AUR acuză Guvernul de lipsă de reacție față de manifestările au avut loc în Transilvania la sfârșitul săptămâni trecute*  
2022.07.24., Szerző: Sorinel Penes (online)

Az Agerpres hírügynökség Paul Stănescu PSD-főtitkár nyilatkozatát ismertette, amely szerint Románia nem lehet Orbán Viktor „Európa-ellenes üzeneteinek ugródeszkája”. A kormányzó Szociáldemokrata Párt (PSD) politikusa egy magyar eredetű mondást idézett: addig nyújtózkodj, ameddig a takaród ér. Csakhogy a PSD főtitkára szerint a rendszeresen Tusnádfürdőre látogató magyarországi politikusok – akik egy másik állam területén vendégeskednek – politikai magatartása „híján volt a mondásból eredő bölcsességnek”. „Nagyon egyértelmű leszek a magyar vezetők napokban tapasztalt nacionalista politikai kommunikációja kapcsán: Románia nem egy ugródeszka az Európa-ellenes és oroszbarát üzenetek számára, sem Orbán Viktor kormányfő, sem pedig a magyar kormány tagjai részéről. Ha ők kritizálni akarják az EU és a NATO közös akcióit, előrelátásokat vázolnának az Ukrajna által elszenvedett orosz agresszió kapcsán, akkor mindezt Magyarország területén tegyék meg, ahol megvan a szabadságuk, hogy azt mondjanak, amit akarnak. Más állam területén az efféle üzenetek nem oda illőek” – közölte Paul Stănescu. Hangsúlyozta: nincs arra szükség, hogy ezek az üzenetek „mérgező módon összevegüljenek” a romániai közbeszédben az európai projekt melletti román kiállással. „Teljesen felesleges azt mondani, hogy az EU elvesztette a háborút, felületes és hiteltelen, főleg ha egy, az Unióban politikailag elszigetelt állam bonyolult pozíciójából beszélsz. A magyar mondás bölcsessége hasznos lehet, de a politikai kívánnivalót hagy maga után” – idézték Stănescut. A politikus ugyanakkor arról is beszélt, hogy a magyarok a vidékeken az **etnikai alapú autonómia** népszerűsítési eszközévé alakítják a sportot. „Ahelyett, hogy a sport a versenyt, az egységet és a magyarok és románok közötti megértést szolgálná, kisiklik bizonyos politikai érdekek felé. Rosszul néz ki, mintha minden áron különböző magyar hivatalosságokat kéne kielégíteni, amikor Romániába jönnek. Úgy hiszem, koalíciós szinten sürgősen tisztázni kell a sporttevékenységek ilyenfajta kezelési módját. Elfogadhatatlan, hogy a sportot megfosszák eredeti küldetésétől, a román hatóságok orra előtt” – jelentette ki a szociáldemokrata politikus.

*Agerpres hírügynökség: Paul Stănescu (PSD): România nu este trambulina mesajelor antieuropene și proruse ale premierului Viktor Orban*  
2022.07.24., Szerző: Andreea Rotaru (online)

Az Evenimentul Zilei Paul Stănescu PSD-főtitkár nyilatkozatát ismertette, amely szerint Románia nem lehet Orbán Viktor „Európa-ellenes üzeneteinek ugródeszkája”. A kormányzó Szociáldemokrata Párt (PSD) politikusa egy magyar eredetű mondást idézett: addig nyújtózkodj, ameddig a takaród ér. Csakhogy a PSD főtitkára szerint a rendszeresen Tusnádfürdőre látogató magyarországi politikusok – akik egy másik állam területén vendégeskednek – politikai magatartása „híján volt a mondásból eredő bölcsességnek”. „Nagyon egyértelmű leszek a magyar vezetők napokban tapasztalt nacionalista politikai kommunikációja kapcsán: Románia nem egy ugródeszka az Európa-ellenes és oroszbarát üzenetek számára, sem Orbán Viktor kormányfő, sem pedig a magyar kormány tagjai részéről. Ha ők kritizálni akarják az EU és a NATO közös akcióit, előrelátásokat vázolnának az Ukrajna által elszenvedett orosz agresszió kapcsán, akkor mindezt Magyarország területén tegyék meg, ahol megvan a szabadságuk, hogy azt mondjanak, amit akarnak. Más állam területén az efféle üzenetek nem oda illőek” – közölte Paul Stănescu. Hangsúlyozta: nincs arra szükség, hogy ezek az üzenetek „mérgező módon összevegüljenek” a romániai közbeszédben az európai projekt melletti román kiállással. „Teljesen felesleges azt mondani, hogy az EU elvesztette a háborút, felületes és

hiteltelen, főleg ha egy, az Unióban politikailag elszigetelt állam bonyolult pozíciójából beszélsz. A magyar mondás bölcsessége hasznos lehet, de a politikai kívánnivalót hagy maga után” – idézték Stanescut. A politikus ugyanakkor arról is beszélt, hogy a magyarul a vidékeken az **etnikai alapú autonómia** népszerűsítési eszközévé alakítják a sportot. „Ahelyett, hogy a sport a versenyt, az egységet és a magyarok és románok közötti megértést szolgálná, kisiklik bizonyos politikai érdekek felé. Rosszul néz ki, mintha minden áron különböző magyar hivatalosságokat kéne kielégíteni, amikor Romániába jönnek. Úgy hiszem, koalíciós szinten sürgősen tisztázni kell a sporttevékenységek ilyenfajta kezelési módját. Elfogadhatatlan, hogy a sportot megfosszák eredeti küldetésétől, a román hatóságok orra előtt” – jelentette ki a szociáldemokrata politikus.

*Evenimentul Zilei: PSD acuză amestecul toxic al lui Viktor Orbán în România: „Astfel de mesaje sunt inadecvate”*

2022.07.24., Szerző: Ionel Sclavone (online)

A Hotnews Paul Stanescu PSD-főtitkár nyilatkozatát ismertette, amely szerint Románia nem lehet Orbán Viktor „Európa-ellenes üzeneteinek ugródeszkája”. A kormányzó Szociáldemokrata Párt (PSD) politikusa egy magyar eredetű mondást idézett: addig nyújtózkodj, ameddig a takaród ér. Csakhogy a PSD főtitkára szerint a rendszeresen Tusnádfüredőre látogató magyarországi politikusok – akik egy másik állam területén vendégeskednek – politikai magatartása „híján volt a mondásból eredő bölcsességnek”. „Nagyon egyértelmű leszek a magyar vezetők napokban tapasztalt nacionalista politikai kommunikációja kapcsán: Románia nem egy ugródeszka az Európa-ellenes és oroszbarát üzenetek számára, sem Orbán Viktor kormányfő, sem pedig a magyar kormány tagjai részéről. Ha ők kritizálni akarják az EU és a NATO közös akcióit, előrelátásokat vázolnának az Ukrajna által elszenvedett orosz agresszió kapcsán, akkor mindezt Magyarország területén tegyék meg, ahol megvan a szabadságuk, hogy azt mondjanak, amit akarnak. Más állam területén az efféle üzenetek nem oda illőek” – közölte Paul Stănescu. Hangsúlyozta: nincs arra szükség, hogy ezek az üzenetek „mérgező módon összevegyüljenek” a romániai közbeszédben az európai projekt melletti román kiállással. „Teljesen felesleges azt mondani, hogy az EU elvesztette a háborút, felületes és hiteltelen, főleg ha egy, az Unióban politikailag elszigetelt állam bonyolult pozíciójából beszélsz. A magyar mondás bölcsessége hasznos lehet, de a politikai kívánnivalót hagy maga után” – idézték Stanescut. A politikus ugyanakkor arról is beszélt, hogy a magyarul a vidékeken az **etnikai alapú autonómia** népszerűsítési eszközévé alakítják a sportot. „Ahelyett, hogy a sport a versenyt, az egységet és a magyarok és románok közötti megértést szolgálná, kisiklik bizonyos politikai érdekek felé. Rosszul néz ki, mintha minden áron különböző magyar hivatalosságokat kéne kielégíteni, amikor Romániába jönnek. Úgy hiszem, koalíciós szinten sürgősen tisztázni kell a sporttevékenységek ilyenfajta kezelési módját. Elfogadhatatlan, hogy a sportot megfosszák eredeti küldetésétől, a román hatóságok orra előtt” – jelentette ki a szociáldemokrata politikus.

*Hotnews hírügynökség: Cespun PNL și PSD despre discursul lui Viktor Orbán de la Băile Tușnad: Premierul ungarcăuta argumente și teorii din trecut*

2022.07.24., Szerző: Luminita Pirvu (online)

A Jurnalul National Ciprian Demeter írását közölte, aki Orbán Viktor **tusványosi** beszédét elemezte. A szerző szerint a tábor egyfajta magyar revizionista TedTalks, amelyet minden évben szélsőséges füstbombával színesítenek. Demeter bevallotta, hogy tisztelte Orbán Viktort, amiért a népet mindenáron előtérbe helyező patrióta, de ez a „mindenáron” azt is jelenti sajnos, hogy Romániát is érinti és szélsőségesek vágyálmait táplálja. A szerző kifejtette, nem érti, miért kellett eltávolítani a beszéd közben demonstrálókat, hiszen egy molinó kifeszítése a véleménynyilvánítás szabadságához tartozik. Demeter aztán kifejtette, hogy valószínűnek tartja: ahogyan Putyin Nagy-Oroszországot, úgy Orbán is Nagy-Magyarországot akar. Kitért a csíkszeredai futballmérkőzésre is, amelyen jelen volt Orbán Viktor és amelyet előzőleg nem engedélyezett a román futballszövetség: ez is azt mutatja szerinte, hogy Orbán számára nem léteznek szabályok, amikor Romániában tartózkodik és úgy viselkedik, mint aki a birtokán jár-ke. Demeter azt is hangsúlyozta, hogy a Tőkés László és Kelemen Hunor által támogatott „románellenes, szélsőséges provokátorok” aláaknázzák a román állam szuverenitását. Erre példaként Tőkés László Orbán Viktor irányába megfogalmazott kérést hozta

fel, aki az autonómiatörekvések támogatására kérte a miniszterelnököt. Folytatta a gondolatmenetet: mi a célja az RMDSZ-nek a koalícióban, hiszen látható, hogy a román érdekek ellen harcol. Demeter azzal vádolta a román politikai elitet is, hogy egy marék ezüstért eladja a román érdekeket annak, aki többet kínál, beleértve a magyarságot is. Szerinte az okosabb románok megértik, hogy félni kell a magyaroktól már akkor is, ha ajándékot adnak. Végül leszögezte: a tusványosi tábor nem kellene többé megrendezni, Romániának nincs szüksége a magyar revizionisták destabilizációjára és „Orbán Ted-jére”.

*Jurnalul National: Miutarevizionistă a lui Viktor Orban de la Băile Tuşnad*  
2022.07.24., Szerző: Ciprian Demeter (online)

Orbán Viktor magyar miniszterelnök botrányos kijelentései azzal magyarázhatók, hogy Vlagyimir Putyin orosz elnök a támogatásért cserébe odaígérte a kormányfőnek Ukrajna egy részét, mégpedig **Kárpátalját** – közölte Mark Fejgin ellenzéki orosz politikus a 24-csatorna műsorában. Fejgin biztos abban, hogy Orbán már régóta részt vesz különböző játszmákban. Kifejtette, hogy az Orosz Föderáció miért tekinti Ukrajnát a "nyugati lándzsa" hegyének. "A megszállók ugyanis képtelenek megérteni, hogy a lakosság csak meg akar szabadulni Oroszországtól. Hiába vádolja Oroszország nyugati bábnak Ukrajnát, csakhogy nem a Nyugat szállta meg az ukrán területeket, nem ölt gyerekeket Bucsóban, hanem segítséget nyújtott – fogalmazott a politikus.

*Unian hírügynökség: Путін пообіцяв Орбану віддати Угорщині Закарпаття – Фейгін*  
2022.07.24., Szerző: Katerina Svarc (online)

A Mladá fronta Dnes online felületén beszámolt arról, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök szombaton a **romániai magyar kisebbség** előtt elmondott beszédében közölte, hogy a Nyugat Ukrajnát támogató stratégiája nem működik, az új hozzáállásnak a béketárgyalásokra kellene összpontosítania, nem pedig a háborús győzelemre. A kormányfő egyúttal megismételte, hogy Budapest nem fogja támogatni az orosz gázhozatalt érintő európai szankciókat, mivel nem akar kért okozni az ország gazdaságában. A „nacionalista miniszterelnök” továbbá kijelentette, hogy nincs esély az Ukrajna és Oroszország közötti béketárgyalásokra. „Mivel Oroszország biztonsági garanciákat akar, ennek a háborúnak csupán az Oroszország és Amerika közötti béketárgyalások vethetnek véget” – mondta a Reuters hírügynökség szerint. Az ukrán külügyminisztérium szóvivője Orbán kijelentésre reagálva kijelentette, hogy az Oroszországra kivetett szankciók eredménytelenségéről szóló állítása az orosz propaganda klasszikus példája.

*Mladá fronta Dnes: Orbán däl kope za mír s Ruskem, volá po nové strategii Západu*  
2022.07.23., Szerző: ČTK, iDNES.cz (online)

A magyar miniszterelnök **Erdélyben** tartott beszédében bírálta a nyugati civilizációt, mondván, hogy az a migráció és a "nemi örület" miatt elvesztette gyökereit - számolt be a lap kommentárja a hétvégi eseményről. A jobboldali populista láthatóan bátorságot próbált önteni támogatóiba az ukrainai háború, a fenyegető energiaválság és a recesszió miatt. Legutóbb kormányának részben fel kellett hagynia a gáz- és villamosenergia-árak 2012 óta tartó befagyasztásának politikájával. A lakhatási költségfék Orbán Viktor választási kampányainak visszatérő témája. Az olcsó áram és gáz ígérete a legutóbbi, áprilisi parlamenti választások előtt is kiemelkedő szerepet játszott, annak ellenére, hogy akkor már tombolt az orosz háború Ukrajna ellen. Szombaton Orbán azzal nyugtatta a tömeget, hogy az „átlagfogyasztás” olcsó marad. A beszéd hátralévő részét arra használta fel, hogy átfogó támadást intézzen a szerinte "hanyatló nyugati civilizáció" ellen. „Ereje, teljesítménye, tekintélye és cselekvőképessége hanyatlík” - állította. A migráció és a "nemi örület" miatt - mondta - a klasszikus Nyugat elvesztette keresztény nemzeti gyökereit. Inkább a Közép- és Kelet-Európában élő népek, például a magyarok és a lengyelek képviselik ezeket az értékeket. "Ezért nevezném Közép-Kelet-Európát Nyugatnak, amit Nyugatnak neveznek, az már csak poszt-Nyugat." De 2030-ra minden más lesz - nyugtatott meg Orbán. A "kivételes stratégiának" köszönhetően az ország megmenekül a globális gazdasági válságtól. A nyugati kormányok tucatjával fognak bukni, a közép-kelet-európaiak megerősödnek. "2030-ban nettó befizetői leszünk az EU-nak."

*Der Standard: Orbán: "Wir sind der Westen, der Westen ist nur mehr noch Post-Westen"*  
2022.07.23., Szerző: Gregor Mayer (online)



„A nyugati civilizáció ereje, teljesítménye, tekintélye és cselekvőképessége hanyatlak” – mondta Orbán Viktor miniszterelnök szombaton több ezer támogatójának Tusnádfürdőn. Orbán bírálta a Nyugatot azért is, mert az Ukrajna elleni orosz agressziós háború előtt figyelmen kívül hagyta Oroszország biztonsági követeléseit. „Trump amerikai elnökkel és Merkel német kancellárral ez a háború soha nem történt volna meg” – mondta, nyilvánvalóan attól a megítéléstől vezérelve, hogy ezek a politikusok, hozzá hasonlóan, egy inkább Oroszország-barát politika mellett álltak volna ki. Az elején román nacionalisták megpróbálták megzavarni Orbán beszédét. Azt skandálták: „**Erdély** örökre román föld marad!”.

*Frankfurter Allgemeine Zeitung: Orbán wettert gegen Brüssel und Soros*

2022.07.23., Szerző: DPA (online)

Orbán Viktor miniszterelnök szombaton a 31. Tusnádfürdői Nyári Egyetemen **Erdélyben**, Romániában tartotta meg szokásos beszédét. A nyári egyetem több mint 30 éves múltat tekint vissza, de a járvány miatt az elmúlt két évben elmaradt. Orbán mostani beszédének fő témái az ukrajnai orosz háború, az EU Oroszország elleni szankciói és azok energiabiztonságra, ill. inflációra gyakorolt hatásai voltak. A magyar kormányfő az ukrajnai háborúval kapcsolatban kijelentette, hogy „ez nem a mi háborúnk. A háború soha nem történt volna ki, ha Donald Trump lenne az amerikai elnök és Angela Merkel német kancellár hatalmon maradt volna” – mondta a miniszterelnök. Orbán kitért a magyar-lengyel kapcsolatok kérdésére is: a miniszterelnök véleménye szerint az ukrajnai orosz invázió sokkolta a lengyel-magyar együttműködést.

*Rzeczpospolita: Viktor Orban: To niejestnaszawojna*

2022.07.23., Szerző: Agnieszka Kazimierczuk (online)

Az Adevarul hírt adott róla, hogy tiltakozók szakították félbe Orbán Viktor tusványosi beszédét. A tiltakozók által tartott molinón azt írta: „Valami örök: **Erdély** román föld!”, az ezt magasba tartó néhány személyt a rendfenntartók vezették ki a tömegből – írták. Hozzáadték: Orbán Viktor sem hagyta szó nélkül az eseményeket, ezt mondta: „udvariasan, mint a budapesti rendőrök a hidakon a narkósokkal”. A cikkben megmagyarázták, hogy a tábor jelmondata az volt: „Van, ami örök”, erre utalt a molinón szereplő szöveg.

*Adevărul.ro: Incident la Tușnad, în timpul discursului premierului maghiar. Mesajul „Transilvania - pământ românesc”, afișat de un grup de români. Reacția lui Orban*

2022.07.23., Szerző: Remus Florescu (online)

A Jurnalul National hírt adott róla, hogy tiltakozók szakították félbe Orbán Viktor tusványosi beszédét. A tiltakozók által tartott molinón azt írta: „Valami örök: **Erdély** román föld!”, az ezt magasba tartó néhány személyt a rendfenntartók vezették ki a tömegből – írták. Hozzáadték: Orbán Viktor sem hagyta szó nélkül az eseményeket, ezt mondta: „udvariasan, mint a budapesti rendőrök a hidakon a narkósokkal”. A cikkben megmagyarázták, hogy a tábor jelmondata az volt: „Van, ami örök”, erre utalt a molinón szereplő szöveg.

*Jurnalul National: Discursul premierului ungar Viktor Orban la Băile Tușnad, întrerupt de protestatari: Ceva este etern. Transilvania, pământ românesc*

2022.07.23. (online)

Az Adevarul beszámolt róla, hogy ovációval fogadták Orbán Viktor a **sepsiszentgyörgyi** stadionban. Ismertették a miniszterelnök által közzétett képeket és videókat az eseményről és részletezték, hogy Marco Rossi szövetségi kapitány is jelen volt a mérkőzésen. Kitértek rá, hogy a mérkőzés alatt is percekig tapsolta a közönség Orbán Viktort, aki a közösségi oldalán azt írta: „nagyyszerű újra együtt lenni”. Hozzáadték: a meccset az OSK nyerte 3-1-re.

*Adevărul.ro: Premierul ungar Viktor Orban, ovaționat pe stadionul din Sfântu Gheorghe FOTO*

2022.07.22., Szerző: News.ro (online)

A Hotnews hírt adott róla, hogy tiltakozók szakították félbe Orbán Viktor tusványosi beszédét. A tiltakozók által tartott molinón azt írta: „Valami örök: **Erdély** román föld!”, az ezt magasba tartó néhány

személyt a rendfenntartók vezették ki a tömegből – írták. Hozzá tették: Orbán Viktor sem hagyta szó nélkül az eseményeket, ezt mondta: „udvariasan, mint a budapesti rendőrök a hidakon a narkósokkal”. A cikkben megmagyarázták, hogy a tábor jelmondata az volt: „Van, ami örök”, erre utalt a molinón szereplő szöveg.

*Hotnews hírügynökség: Discursullui Viktor Orban la BăileTuşnad, întrerupt de protestatari: „Transilvania, pământromânesc!”*

2022.07.22., Szerző: n.a. (online)

„Látogatását abszolút időszerűnek tartom, többek között a regionális és nemzetközi kérdésekről folytatott bizalmas eszmecsere folytatása érdekében” – nyilatkozta Szergej Lavrov orosz külügyminiszter a Szijjártó Péterrel folytatott tárgyaláson. „Tudom, hogy Ön szoroson figyelemmel kíséri az ukrajnai helyzet alakulását, többek között a **magyar nemzeti kisebbség** érdekei szempontjának vonatkozásában, és ma készen állunk arra, hogy megosszuk Önnel elképzelésünket arról, hogyan alakul különleges katonai műveletünk, milyen kilátások vannak ennek a súlyos válságnak a megoldására” – hangsúlyozta az orosz külügyminiszter.

*Ria Novosztyi hírügynökség: Лавров надеется, что Запад поймет опасность накачивания Киева оружием*

2022.07.21., Szerző: n.a. (online)

Magyar Levente külügyminiszter-helyettes ukrajnai látogatása során úgy fogalmazott, hogy Magyarország nem szállít fegyvert, ez Budapest stratégiai pozíciója. „Harmadik országok azonban használhatják területünket” – mondta a miniszterhelyettes. Magyar bejelentette, hogy Magyarország kész ukrán gyerekeket táboroztatni a nyáron, és a civilek és a katonák egészségügyi ellátásában is segít, valamint lehetővé teszi azt, hogy ukránok ösztöndíjjal tanulhassanak magyar egyetemeken. Szijjártó Péter külügyminiszter július elején a CNN-nek adott interjújában azt mondta, Magyarország nem vesz részt Ukrajnába irányuló nyugati fegyverszállításokban azért, hogy ne tegye ki a **Kárpátalján élő magyarokat** orosz támadásoknak.

*Rzeczpospolita: Węgry zmieniają zdanie. Zgodzą się na tranzyt broni na Ukrainę*

2022.07.20., Szerző: Przemysław Malinowski (online)

Az Adevarul Daniel Gheorghe román képviselő nyilatkozatát ismertette, aki óvatosságra intette a Tusványosra látogató Orbán Viktort. A kormányzó Nemzeti Liberális Párt (PNL) honatyája hangsúlyozta: olyan körülmények között látogat Tusnádfürdőre a miniszterelnök, amikor „Budapest megpróbál visszatáncolni az euro-atlanti zónába a kudarcosnak bizonyult Moszkva-Peking-tengelytől”. Gheorghe arra szólította fel Orbán Viktort, hogy „tartózkodjon a nacionalista beszédétől, amellyel a múltban megfertőzte a magyar fiatalokat, végképp hagyjon fel a Nagy-Magyarországról szóló mesékkel és mutasson több tiszteletet a román hatóságok és a román nép iránt”. A képviselő hozzátette: a két nemzetnek szüksége van egymásra, „Magyarországnak kell a román gáz az energetikai biztonságához és egy szövetséges Brüsszelben, Romániának kell Magyarország támogatása olyan ügyekben, mint a schengeni csatlakozás és az OECD-csatlakozás”. Kiemelte: ezért Orbán Viktornak hagynia kell a szükségtelen provokációkat, amelyek nem engedték, hogy a kétoldalú kapcsolatok a lehetséges maximumra fejlődjenek.

*Adevărul.ro: Daniel Gheorghe: Îi recomandăm premierului Viktor Orban să renunțe la mesajele care incită la diviziune interetnică*

2022.07.20., Szerző: Radu Eremia (online)

Az Agerpres hírügynökség Németh Zsolt **tusványosi** előadásáról számolt be, kiemelve, hogy a politikus szerint az EU a legnagyobb vesztese a háborúnak. Németh Zsolt a háború és Közép–Kelet–Európa viszonyáról tartott beszélgetésen azt mondta, Európa feje fölött az euróárfolyam, az infláció és az energiaárak emelkedése szempontjából „nagyon sűrű fellegek” gyülekeznek, ehhez társul a nemzetközi diplomáciában tapasztalható káosz – írták. A külügyi bizottság elnöke hozzátette: ebben a helyzetben Közép–Európa országai – benne például a magyar-lengyel kapcsolatok is – nagyon komoly szakítópróbának vannak kitéve, ezért a térség tagjai csak akkor tudnak erősek maradni, ha együttműködnek és közösen képviselik érdekeiket.

A fegyverszállításokkal kapcsolatban Németh Zsolt egyértelműsítette, hogy Magyarország és Lengyelország ebben a kérdésben két szélső álláspontot képvisel. A lengyelek az áldozatot, Ukrajnát segítik fegyverekkel, míg Magyarország – Kárpátalja békéjének megőrzése érdekében – az aktív békepolitikát szorgalmazza – hangoztatta. A két, egymástól eltérő álláspont ellenére lényegében csak politikai „eszközvitákat” folytatunk, a stratégiai célokat és Közép-Európa haladási irányát tekintve nincs vita Magyarország és Lengyelország között – vélekedett a külügyi bizottság elnöke. Németh Zsolt megerősítette, a közös cél egy független, az Európai Unióhoz tartozó Ukrajna megteremtése, amely integrálódik a térség működésébe. Ehhez azonban béke kell, ezért szükséges a minél gyorsabb békekötés, fegyverszüneti megállapodás a háborús felek között – hívta fel a figyelmet. Németh Zsolt szerint a két ország vitás kérdéseit tisztázni kell, amiben egyetértenek, abban össze kell fogniuk, a véleménykülönbség esetén pedig fontos, hogy ne akadályozzák, hanem segítsék egymást a saját érdekek mentén történő politizálásban. Hangsúlyozta, Közép-Európát nem temetheti és nem is fogja maga alá temetni ez a háború, mint ahogyan a magyar-lengyel barátságot sem, utóbbiban viszont „komoly odafigyelésre” van szükség.

*Agerpres hírügynökség: Németh Zsolt (Ungaria), la Universitatea Tuvanyos: Uniunea Europeană este perdantul cel mai serios al războiului*

2022.07.19., Szerző: Gina Stefan (online)

Magyar Levente külügyminiszter-helyettes Lviv város polgármesterével, Andrij Sadovyjjal tárgyalt. „Nagyon sajnáljuk azt, ami itt történik. Ugyanakkor szeretném leszögezni, hogy Magyarország nem szállít fegyvert - ez a mi álláspontunk. Harmadik fél azonban használhatja területünket” - mondta Magyar Levente. Magyarország eddig is ellenezte, hogy a területén keresztül fegyverszállítmányokat szállítsanak Ukrajnába, Budapest ezt azzal indokolta, hogy az oroszok **Kárpátalján élő magyarokat** is támadhatják. A politikus azt is hozzátette, hogy országa kész ukrán gyerekeket táboroztatni a nyár során. A magyar fél emellett felajánlotta segítségét a civilek és katonák ellátásában is.

*WPolityce.pl: Ważna zmiana stanowiska węgierskiego rządu! Zgadzają się na tranzyt pomocy wojskowej dla Ukrainy przez swoje terytorium*

2022.07.19., Szerző: Zespót wPolityce.pl (online)

Anca-Maria Cernea román orvos a lengyel-román kapcsolatokat illetően nyilatkozott, Magyarországot is megemlítve. „A lengyel-román kapcsolatokat illetően komoly akadály a Magyarországgal való barátság. Az Európai Parlamentben minden Lengyelország elleni állásfoglalás Magyarországgal kapcsolatos. Romániában Magyarországot teljesen másképp látják, mint Lengyelországban. Én úgy fogalmaznék, hogy reálisabban. A mi szemszögünkből Orbán Viktor egy Oroszországtól és Kínától függő oligarchikus rezsimet hozott létre, amelynek nem sok köze van a demokráciához. Bizonytalan, hogy Oroszország egy esetleges Románia ellen irányuló támadása esetén Magyarország hogyan viszonyult volna Erdélyhez, ahol jelentős számú **magyar kisebbség** él. Vajon Magyarország ebben az esetben megtámadta volna Romániát? Nem. De vannak próbálkozások az erdélyi magyarság szeparatista tendenciáinak további ösztönzésére. Orbán például az egyik tusnádfürdői szabadegyetem alkalmával már tett az autonóm törekvésekre utaló támogató jellegű kijelentéseket” – fogalmazott Cernea az interjúban.

*Sieci: Rumuni Mają Dla Polski dużo sympatii*

2022.07.18., Szerző: Goran Andrijanic (print, 29. oldal)

Ivan Korcok (szlovák külügyminiszter) arra kérte a magyar felet, hogy az tartsa be az oktatás és kultúra területén nyújtott támogatásokra vonatkozó kölcsönös megállapodás által hozott szabályokat azon egyezmény értelmében, amelyet a két fél 2004-ben aláírt. A hírt Juraj Tomaga, a szlovák diplomáciai tárca szóvivője megerősítette. A szlovák diplomáciai tárca azt állítja, hogy Magyarország 2011-től egyoldalúan megváltoztatta a támogatások nyújtásának módját. A Denník N magyar nyelvű kiadása arról tájékoztatót, hogy Korcok arra kérte a magyar felet, hogy az oktatási támogatásokat a **szlovákiai magyarok** részére intézményeken keresztül, és ne közvetlenül egyéneknek fizesse ki. A szlovák oktatási minisztérium nem rendelkezik hivatalos információval a Magyarország által szlovák állampolgároknak nyújtott támogatásokról.

Az oktatási tárca ugyanakkor pozitívan áll azon támogatásokhoz, amelyek erősítik a nemzetiségi iskolák diákjainak nemzeti identitását. Szlovákia hasonlóképpen támogatja a határon túli szlovákokat.

*SME: Korčok žiada od Maďarov dodržiavanie pravidiel pri podpore školstva*  
2022.07.18., Szerző: TASR (online)

„A mi érdekünk az, hogy mielőbb legyen béke, és akkor elkerülhetjük a 150 ezer **kárpátaljai magyar** megmentésére és védelmére készült veszélyes forgatókönyvet” - mondta Szijjártó Péter külügyminiszter az öt közép-európai ország (Ausztria, Csehország, Szlovénia, Szlovákia és Magyarország) külügyminisztereinek budapesti tanácskozásán. Állítólag ez hír azt jelenti, hogy Budapest katonai jellegű forgatókönyvet dolgozott ki a kárpátaljai magyarság védelmére. Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter korábban azt mondta, hogy a jelenleg is zajló ukrajnai háború és a délről érkező migránsok miatt a honvédséget a harcászultság erősítésére utasította.

*Rzeczpospolita: Budapeszt ma plan ochrony Węgrów na Zakarpaciu*  
2022.07.15., Szerző: Agnieszka Kazimierczuk (online)

Szijjártó Péter, Magyarország külügyminisztere a Híradó portálnak adott friss interjújában osztotta meg az információt, miszerint Magyarország forgatókönyveket készített arra az esetre, ha az Ukrajna elleni orosz agresszió elérné **Kárpátalját**, bár nem részletezte az erre irányuló lépéseket. A külügyi tárca vezetője szerint Budapest folytatja a háborútól való maximális távolságtartás politikáját, az állam minimalizálni akarja az ellenségeskedésekbe való belevonódás lehetőségét. Szijjártó hozzátette, Magyarország továbbra is befogadja az ukrán menekülteket.

*Korrespondent: Венгрия имеет сценарий на случай, если война дойдет до Закарпатья - МИД - Korrespondent.net*  
2022.07.15., Szerző: Makszim Lipcsanszkij (online)

Szijjártó Péter, Magyarország külügyminisztere a Híradó portálnak adott friss interjújában osztotta meg az információt, miszerint Magyarország forgatókönyveket készített arra az esetre, ha az Ukrajna elleni orosz agresszió elérné **Kárpátalját**, bár nem részletezte az erre irányuló lépéseket. A külügyi tárca vezetője szerint Budapest folytatja a háborútól való maximális távolságtartás politikáját, az állam minimalizálni akarja az ellenségeskedésekbe való belevonódás lehetőségét. Szijjártó kifejtette, a nyugati országok már elég szankciót vezettek be, most a harcok megszüntetésére és a béke elérésére kell összpontosítani.

*Unian hírügynökség: Угорщина підготувала сценарії на випадок, якщо війна в Україні дійде до Закарпаття – МЗС*  
2022.07.15., Szerző: Nazar Szteporuk (online)

Ukrajnában az orosz invázió miatt folytatódik az általános mozgósítás. A minap hamis leveleket küldtek szét a **kárpátaljai** média e-mail-fiókjába, amelyekben az állt, hogy a magyar kormány úgy döntött, anyagi segítséget nyújt az ukrán hadseregbe kényszerrel mozgósított kárpátaljai magyarok számára – számoltak be a Dezinformáció Elleni Központ szakértői. Hangsúlyozták, hogy az álhírek fő elemei az etnikai hovatartozás és a kényszermozgósítás voltak. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség szintén cáfolta a hamis információt, megerősítve, hogy nem terjesztett tájékoztatást a mozgósított állampolgárok bizonyos kategóriáinak nyújtott pénzügyi támogatásról. A Dezinformáció Elleni Központ szakértői hangsúlyozták, hogy a hasonló provokációk célja az Ukrajna és Magyarország közötti kapcsolatok megromlása, Ukrajna védelmi potenciáljának csökkentése, valamint az információs terror.

*Zerkalo Nyegyeli: Мобілізація в Україні – виплати для примусово мобілізованих венгров Закарпаття okazались фейком*  
2022.07.15. (online)

Ismeretlen személyek a **Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség** (KMKSZ) nevében hamis leveleket küldtek a médiának a helyi magyarok állítólagos kényszer besorozásáról – közölte az ukrán Nemzetbiztonsági Tanács hatálya alá tartozó Dezinformáció Elleni Központ. A hamisított levelekben többek

között az szerepelt, hogy a magyar kormány anyagi segítséget tervez az ukrán hadseregben állítólag erőszakkal mozgósított kárpátaljai magyarok számára. A KMKSZ azzal cáfolta a híreket, hogy a provokatív információkat a szövetség hivatalos e-mailjéhez hasonló, de más domain néven regisztrált e-mailről küldték.

*Korrespondent: В Закарпатской области рассылали фейковые письма о мобилизации - ЧСБО*  
2022.07.14., Szerző: Makszim Lipcsanszkij (online)

A Kurier Kovács Zoltán külügyi biztossal készített interjút, aki tizenkét éve dolgozik az Orbán-kormányban. Az ukrán-orosz háború kapcsán bevezetett szankciókról Kovács azt mondta, hogy „amennyiben a szankciók jobban ártanak azoknak, akik bevezetik őket, mint azoknak, akik ellen irányulnak, akkor nincs értelme. És ez jelenleg is így van. A szankciónak nincs hatása a háborúra”. Kovács Ukrajna EU-csatlakozása kapcsán elmondta: „Az EU-hoz való csatlakozáshoz Ukrajnának ugyanazokat a kritériumokat kell teljesítenie, mint más országoknak, beleértve az etnikai kisebbségek jogainak védelmét. Így a **magyar kisebbséggel** való konfliktus magától megoldódik”. Kovács elmondta továbbá, hogy Magyarország a vétőjogot arra használja, hogy megmutassa, hol ér véget az EU hatásköre, és hol kezdődik a nemzetállamoké. Szerinte „az Európai Egyesült Államok egy utópia”. A Magyarország ellen indított jogállamisági mechanizmus Kovács szerint „politikai boszorkányüldözés”, hiszen Magyarország az EU minden feltételét teljesíti. Az uniós források Magyarország költségvetésének része, amit most „indokolatlanul” visszatartanak.

*Kurier: „Russland wird es auch nach dem Krieg geben“*  
2022.07.14., Szerző: Caroline Ferstl (print, 7. oldal)

A Hotnews a Deutsche Welle elemzését ismertette Szijjártó Péter bukaresti látogatásáról, kiemelve, hogy „Magyarország kész feladni – egyelőre – a gazdasági nyomulást **Erdélyben**, Románia pedig cserében megígéri, hogy segít a gázválságban”. A cikkben kitértek rá, hogy Szijjártó Péter egy olyan időszakban nyitott Románia felé, amikor Magyarország nemzetközileg el van szigetelve, mivel a Pekingre és Moszkvára koncentráló magyar külpolitika vesztesnek bizonyult. Kiemelték: „a nacionalista magyar politika kapitulál a gazdasági válság előtt, amely történelmi mélypontra küldte a forintot és Budapest az Európai Bizottság összes feltételét elfogadta a brüsszeli pénzekhez való hozzáférés érdekében”. Leszögezték: a brüsszeli „pénzt jogállamiságért cserébe” politika megváltoztathatja a magyar kormány populista irányvonalát. Az írásban beszámoltak a bukaresti tárgyalásokról, amelyek a gázkonnektorok kapacitásának növelését célozták, majd hangsúlyozták, hogy „a románok által kinyújtott kézért cserében” Budapest szimbolikus és diplomáciai gesztust tehet: Orbán Viktor tusnádi látogatása nem vet majd hullámokat, a gazdasági támogatások nem lesznek többé diszkriminatívák vagy a válság miatt meg is szűnnek, Magyarország pedig támogatja Románia schengeni csatlakozását. A Deutsche Welle szerint a válság arra kényszeríti Romániát és Magyarországot, hogy hagyják a gyűlöletre, szeparatizmusra és provokációkra épülő vitákat. Ez nem megbékélés, csak pragmatizmus – tették hozzá.

*Hotnews hírügynökség: De ce se împacă România cu Ungaria*  
2022.07.13., Szerző: n.a. (online)

Az Adevarul a Deutsche Welle elemzését ismertette Szijjártó Péter bukaresti látogatásáról, kiemelve, hogy „Magyarország kész feladni – egyelőre – a gazdasági nyomulást **Erdélyben**, Románia pedig cserében megígéri, hogy segít a gázválságban”. A cikkben kitértek rá, hogy Szijjártó Péter egy olyan időszakban nyitott Románia felé, amikor Magyarország nemzetközileg el van szigetelve, mivel a Pekingre és Moszkvára koncentráló magyar külpolitika vesztesnek bizonyult. Kiemelték: „a nacionalista magyar politika kapitulál a gazdasági válság előtt, amely történelmi mélypontra küldte a forintot és Budapest az Európai Bizottság összes feltételét elfogadta a brüsszeli pénzekhez való hozzáférés érdekében”. Leszögezték: a brüsszeli „pénzt jogállamiságért cserébe” politika megváltoztathatja a magyar kormány populista irányvonalát. Az írásban beszámoltak a bukaresti tárgyalásokról, amelyek a gázkonnektorok kapacitásának növelését célozták, majd hangsúlyozták, hogy „a románok által kinyújtott kézért cserében” Budapest szimbolikus és diplomáciai gesztust tehet: Orbán Viktor tusnádi látogatása nem vet majd hullámokat, a gazdasági támogatások nem lesznek többé diszkriminatívák vagy a válság miatt meg is szűnnek, Magyarország pedig támogatja Románia schengeni csatlakozását. A Deutsche Welle szerint a válság arra kényszeríti Romániát és Magyarországot,

hogy hagyják a gyűlöletre, szeparatizmusra és provokációkra épülő vitákat. Ez nem megbékélés, csak pragmatizmus – tették hozzá.

*Adevărul.ro: Deutsche Welle: De ce se împacă România cu Ungaria*  
2022.07.13. (online)

A Jutarnji.hr közölte, hogy a szerbiai Újvidéken (NoviSad) nagy tüntetést tartottak az 1944-45 közötti ártatlan áldozatok emléke ellen, melyet a horvát lap szerint a „Vucic szerb elnök és Orbán közötti testvériség jegyében terveznek felállítani”. A tüntetést magukat antifasisztának nevező szervezetek szervezték. A találgatások szerint a sokakat zavaró emlékművet a két vezető nyithatja meg. Az emlékművet Pásztor István, a **Vajdasági Magyar Szövetség** (VMSZ) elnöke kezdeményezésére emelik a Vajdaságban.

*Jutarnji list: Vučićeva 'usluga' Orbanu razbjesnila Novi Sad: 'Ma na tom popisu je najmanje 20 osuđenih ratnih zločinaca'*

2022.07.13., Szerző: Vlado.Vurusic@hazamedia.hr (Vlado Vurušić) (online)

Újra választása óta Orbán Viktor száját csak a „Nem” szó hagyja el Európában – írta a balliberális Le Monde. Elszigetelten, a vétó politikáját játssza. Nemet mondott az orosz olajembargóra, Kirill pátriára szankcionálására és a globális minimumadóra. Brüsszelben egyesek úgy látják, hogy mindezzel Vlagyimir Putyinnak segít, akivel szívélyes kapcsolatokat ápol. Az Európai Néppárttól, Manfred Weber a német Tagesspiegelnek adott interjújában bírálta a magyar kormányfő gyakorlatát. A nacionalista kormányfő még Közép-Európában is elszigetelődik, ahol V4-es szövetségesei nyíltan hátat fordítanak neki, mióta nem hajlandó elköteleződni Ukrajna mögött, hogy 59 évesen határozottan izolacionista fordulatot vegyen országában, amelyet immár tizenkét éve vaskézzel irányít. Orbán úr azonban egyelőre ügyel arra, hogy ne menjen el a szakításig a nyugati táborral, mivel országának nagy szüksége van közösségi pénzekre. Soha nem kifogásolta a partnerei által Kijevnek nyújtott katonai segítséget, és végül jóváhagyta az ukrajnai invázió megtorlásaként elhatározott összes szankciócsomagot. „Nem vétőzhatunk minden héten” – ismerte el magára hagyatottságát július 1-jén. A kormányfő hangsúlyozta, hogy Ukrajna hőiesen harcol, de lassan megmutatkoznak a katonai realitások. „Nem szankciókra van szükségünk, hanem azonnali tűzszünetre és béketárgyalásokra”. Orbán Viktor már újra választása estéjén megadta az alaphangot, amikor mulatságosan ellenfelei közé sorolta az ukrán elnököt, akit a magyar választási kampányba való beavatkozással vádolt. Magyarország az egyetlen NATO-ország, amely nem nyújt közvetlen katonai segítséget Ukrajnának, az ország nyugati részén, a fronttól távol élő kis **magyarajkú kisebbség** elleni feltételezett orosz megtorlások kockázatára hivatkozással. A miniszterelnök elszigeteltségének jele, hogy e beszéd óta nem hívták meg kétoldalú uniós látogatásra. Ehelyett önállóan hozott egy sor döntést, ami az orosz szankciók megsértéséből indult ki, pl. hogy a Kreml követelésének megfelelően rubelben fizeti ki orosz gázvásárlásait. Valójában, míg a legtöbb európai ország a konfliktus kirobbanása óta azon gondolkodik, hogyan lehetne csökkenteni energiatünetességét Moszkvától, addig Orbán ennek az ellenkezőjét teszi. Az elmúlt hetekben újjáélesztette az orosz Roszatom új atomerőművének projektjét. Magyarország nemzeti energiavállalata, a MOL pedig szemérmetlenül importál olcsó orosz olajat, tetemes profitot garantálva. Cserébe a magyarok Európa legolcsóbb üzemanyagát élvezhetik, amelynek literenkénti ára 1,20 euró. „Mi a fontosabb? Ha erősen bírálják a nemzetközi sajtóban vagy, hogy van energiád?” – adott választ Demkó Attila, a Honvédelmi Minisztérium egykori tisztviselője, aki ma a hatalomközei Mathias Corvinus Collegium geopolitikai tanulmányi központját vezeti. „Szlovákiához vagy Csehországhoz hasonlóan mi is nagyon függünk Oroszországtól az olaj és a gáz tekintetében. Három év múlva meglátjuk, ki volt köztünk az okosabb” – mondja. Szícherle Patrik a Political Capitaltól elmondta, hogy mivel Magyarországon Kirill pátriárka neve szinte ismeretlen, és nagyon kicsi a hazai ortodox közösség, ezért azt gondolja, hogy az egyházi vezető szankcionáltak közül levétele jelzés volt Putyinnak. A volt amerikai elnök táborának a globális minimumadó megvétőzésével küldött jelzést a kormányfő, valamint nyomást gyakorol az EU-ra, amely blokkolja 7,2 milliárd eurós helyreállítási alapját a jogállamisági hiányosságok miatt. A magyar forint elmúlt hetekben produkált szédületes esése a pénzpiacok aggodalmáról árulkodik. A magyar kormány is a nyitottság jeleit mutatja ebben a kérdésben, és most azt mondja, kész elfogadni bizonyos Brüsszel által követelt reformokat. Nyugat-ellenes narratívájában úgy tűnik, hogy Orbán mindenekelőtt a vétó politikájával játszik, hogy kielégítse a 2010 óta, médiabirodalmának

köszönhetően sokkal oroszbarátabbá vált választópolgárokat. Még akkor is, ha ez azt jelenti, hogy feladja az európai nagyságról szóló álmait és azt az elutasítottságot választja, amelyet ma már szinte mindenhol kivált az öreg kontinensen.

*Le Monde: Hongrie : plus isolé que jamais, Viktor Orban joue la politique du veto*

2022.07.12., Szerző: Jean-Baptiste Chastand, Virginie Malingre (online)

Az Adevarul a román külügyminisztérium közleménye alapján ismertette Szijjártó Péter és Bogdan Aurescu bukaresti találkozásáról. Kiemelték, hogy a román fél a közlegő Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktáborra hivatkozva – ahova Orbán Viktor miniszterelnököt és a magyar kormányzat számos tagját várják – kiemelte: fontos, hogy a két ország tisztségviselőinek látogatásai és nyilvános megszólalásai összhangban legyenek a magyar–román alapszerződés és a stratégiai partnerség szellemével. Az írásban kitértek rá, hogy a Novák Katalin májusi **erdélyi** látogatására vonatkozó kérdésre Szijjártó Péter úgy reagált, hogy az incidenst már meghaladták és a két ország a minél jobb kapcsolatokra törekszik. Bogdan Aurescu ennek kapcsán arról beszélt: a magyar félnek is óvatosabbnak kell lennie és nem szabad az érzékeny témákat feszegetnie.

*Adevărul.ro: Aurescu, după discuțiile ministrul de Externe al Ungariei: „Am propus măsuri pentru a ușura tranzitul frontierei”. Ce noi puncte de trecere sunt deschise*

2022.07.12., Szerző: Radu Eremia (online)

A Tanjug hírügynökség Pásztor Istvánt, a **Vajdasági Magyar Szövetség** (VMSZ) elnökét idézte, aki elmondta, pártja kész részt venni a szerbiai hatalomgyakorlásban. Pásztor arra számít, hogy miután megvan az áprilisi parlamenti választások végleges, hivatalos eredménye, hamarosan megkezdődik a szerbiai képviselőház alakuló ülése, illetve az új kormány összetételével kapcsolatos tárgyalások. A vajdasági biztonsági helyzetről szólva Pásztor kiemelte, hogy az illegális határátlépés nem emberi jog és hozzátette, hogy az állampolgárok védelme az ország elsődleges fontosságú feladata.

*Tanjug hírügynökség: TANJUG | Ištvan Pastor: Spremni smo za pregovore o učešću u vlasti*

2022.07.12., Szerző: n.a. (online)

A Tanjug hírügynökség közölte, hogy a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) kész arra, hogy ismét részt vegyen a köztársasági hatalomban. Pásztor István pártelnök közölte, hogy pártja felkészült arra, hogy államtitkári szinten részt vegyen Szerbia következő kormányának munkájában. A szerbiai magyar politikus várakozásai szerint az ezzel kapcsolatos tárgyalások hamarosan megkezdődnek. Pásztor a Politika című belgrádi lapnak adott interjúban elmondta, hogy a felálló kormány előtti legnagyobb kihívást a nemrégiben lecsengett járvány, az ukrajnai konfliktus, az energiaválság és az infláció jelentette kihívások jelentik.

*Tanjug hírügynökség: TANJUG | Savez vojvođanskih Mađara spreman da ponovo bude deo republičke vlasti*

2022.07.09., Szerző: Politika (online)

Szijjártó Péter a CNN-nek nyilatkozott, ahol kijelentette, hogy „150 ezer magyar él Ukrajna nyugati felében. Egyértelmű, hogy amennyiben fegyvereket szállítanánk, akkor ezek a fegyverszállítmányok az oroszok számára célpontot jelentenének, igaz? Mi nyilvánvalóan nem szeretnénk azt, hogy az oroszok olyan területre lőjenek, ahol a magyarok élnek, mert, mi nem akarunk belekeveredni ebbe a konfliktusba.” Szijjártó azt is elmondta, hogy Magyarország az ország történetének legnagyobb humanitárius kihívása előtt áll. Magyarország jelenleg 630 ezer menekültet fogadott be Ukrajnából. „Gondoskodunk róluk, az országban maradónak munkát, a gyerekeknek oktatást kínálunk” - tette hozzá a miniszter.

*Rzeczpospolita: Szef MSZ Węgier: Nie dostarczamy Ukrainie broni, aby chronić Węgrów na Zakarpaciu*

2022.07.06., Szerző: Przemysław Malinowski (online)

Magyarország úgy döntött, hogy nem vesz részt az Ukrajnába irányuló nyugati fegyverszállításban, hogy ne tegye ki veszélynek a Kárpátalján élő magyarokat. Ezt Szijjártó Péter mondta a CNN-nek adott interjújában. „150 ezer magyar él Ukrajna nyugati részén. Nyilvánvaló, hogy ha fegyvereket szállítunk, akkor ezek a szállítmányok az oroszok célpontjai lesznek. Nem akarjuk, hogy azokra a régiókra lőjenek, ahol

magyarok élnek. Nekünk Magyarország és a magyarok biztonságát is figyelembe kell venni” – mondta Sziijártó. Sziijártó szerint Magyarország ezen döntése után az ukrán-magyar határ legbiztonságosabb átlépési lehetőség Ukrajnába. „Ezért a Nemzetközi Vöröskereszt Magyarországról végzi a logisztikáját” – érvelt a miniszter.

*Korrespondent: В МИД Венгрии объяснили, почему не поставляют в Украину оружие - Korrespondent.net*

2022.07.06., Szerző: Pusztuva Valentina (online)

Az ukrainai magyarokat felháborította Magyarország külügyminiszterének a fegyverszállítás megtagadásáról szóló nyilatkozata. A kijevei magyar közösség vezetője, Tompa Tibor a 24-es csatornának adott interjújában kommentálta a magyar külügyminiszteri bejelentést. A közösség vezetője szerint Sziijártó Péter új okot talált ki arra, hogy megtagadja a fegyverszállítást Ukrajnának, mondván így veszélybe kerülne a kárpátaljai magyarság. „Felháborító Sziijártó úr kijelentése. Az ő logikájából az derül ki, hogy engem, mint ukrainai magyart, aki nem Kárpátalján, hanem Kijevben él, és még további 500 embert le lehet löni” – mondta Tompa az Ukrajna 24 TV csatorna adásában. Továbbá Tompa a következő kérdéssel fordult Sziijártóhoz – „mi a helyzet más nemzetekkel, nemzetiségekkel? Vagy azokkal a magyarokkal, akik például Mikolajivban élnek? Minden nap tartom velük a kapcsolatot. Minden nap orosz rakétákkal lövik őket. Nagyon, nagyon dühítő ez a kijelentés” – tette hozzá a kijevei magyar közösség vezetője.

*Korrespondent: Украинские венгры возмущены заявлением Сийярто - Korrespondent.net*

2022.07.06., Szerző: Pusztuva Valentina (online)

Botrányos kijelentést tett a magyar külügyminisztérium: kitalálták az okot, hogy miért ne szállítsanak fegyvert Ukrajnának. Sziijártó Péter azt mondta, Magyarország nem tud fegyvert szállítani, mert különben Oroszország csapást fog mérni Kárpátaljára, ahol magyarok élnek. Erre válaszul a kijevei magyar közösség vezetője, Tompa Tibor a következőt mondta: „Felháborító Sziijártó úr kijelentése. Az ő logikájából az derül ki, hogy engem, mint ukrainai magyart, aki nem Kárpátalján, hanem Kijevben él, és még további 500 embert a közösségből le lehet löni” – mondta Tompa az Ukrajna 24 TV csatorna adásában. Továbbá Tompa feltette a kérdést Sziijártónak – „mi a helyzet más nemzetekkel, nemzetiségekkel? Vagy azok a magyarokkal, akik például Mikolajivban élnek? Minden nap tartom velük a kapcsolatot. Minden nap orosz rakétákkal lövik őket. Nagyon, nagyon dühítő ez a kijelentés” – tette hozzá a kijevei **magyar közösség** vezetője.

*Unian hírügynökség: Голова угорської громади Києва бурхливо розкритикував Сіярто*

2022.07.06., Szerző: Antuan Bereza (online)

Magyarország megtagadta a részvételt nyugati fegyverek Ukrajnába történő szállításaiban, hogy ne tegye ki a Kárpátalján élő magyarokat az orosz csapás veszélyének. Erről szóló bejelentést tett Sziijártó Péter a CNN-nek adott interjújában. „150 000 magyar él Ukrajna nyugati részén. Nyilvánvaló, hogy ha fegyvereket szállítunk, akkor ezek a szállítmányok az oroszok célpontjai lesznek. Nem akarjuk, hogy azokra a régiókra lőjenek, ahol magyarok élnek. Nekünk Magyarország és a magyarok biztonságát is figyelembe kell venni” – mondta Sziijártó. A miniszter kijelentette, e döntés után a határ magyar-ukrán része a legbiztonságosabb átlépési lehetőség. „A Nemzetközi Vöröskereszt ezért Magyarország felől végzi a logisztikáját” – tette hozzá Sziijártó.

*Unian hírügynökség: Угорщина не постачає Україні зброю, щоб РФ не обстрілювала угорців на Закарпатті - Сійярто*

2022.07.06., Szerző: Ivan Bojko (online)

Az Agerpres hírügynökség az MTI cikke alapján számolt be Németh Zsolt Tusványosról szóló sajtótájékoztatójáról. Kiemelték, hogy az Országgyűlés külügyi bizottságának fideszes elnöke szerint a tábor a **nemzeti összetartozás** és a nemzeti élni akarás egyedülálló műhelye. A politikus hangsúlyozta: több tízezer vendéget várnak Tusnádfürdőre, akár hatvanezren is felkereshetik az idei programokat. Az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke Tusványost a nemzeti identitás és a szuverenitásfelfogás egyedülálló műhelyének nevezte, valamint kiemelte, hogy a szövetségépítés platformjaként is tekintenek Tusványosra. A



szabadegyetemi programokról szólva Németh Zsolt elmondta: elfogadta a meghívást Orbán Viktor miniszterelnök és Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke. Hozzátette: az európai jövőképről fog eszmét cserélni Kelemen Hunor romániai miniszterelnök-helyettes, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke és Varga Judit magyar igazságügyi miniszter, valamint pártpolitikai kerekasztalt is rendeznek Molnár Zsolt (MSZP), Keresztes László Lóránt (LMP), Nacsá Lőrinc (KDNP) és Kocsis Máté (Fidesz) magyar parlamenti képviselők részvételével.

*Agerpres hírügynökség: Universitatea de vară de la Băile Tușnad, un 'atelier unicpentru coeziunea națională' (Zsolt Németh)*

2022.07.04., Szerző: Irina Cristea (online)

A Sieci interjút készített Kovács István történésszel, aki az aktuális lengyel-magyar kapcsolatokat elemezte. Kovács sokáig élt Lengyelországban, életét és munkásságát a lengyel történelemnek és a lengyel-magyar kapcsolatnak szentelte. A történész az interjúban részletesen beszámolt a lengyel és a magyar történelem egyes fejezeteiről, és az is szóba került, hogy nemrég egy új könyvet is megjelentetett a lengyel-magyar kapcsolatokat illetően (A barátság anatómiája). A szakember kitért arra, hogy a két nép barátságában a jelenleg tapasztalható átmeneti lehűlés nem újkeletű dolog, valószínűsíthető, hogy ez csak egy epizód lesz a két nép barátságának történelmében. „Hadd emlékeztessenek arra mindenkit, hogy például a nyolcvanas években, a szolidaritás időszakában Magyarországon a kommunista hatalom hadjáratot indított Lengyelország és a lengyelek ellen” - emelte ki a szakember. A volt diplomata az interjúban részletesen kitért a **magyar kisebbség** határon túli helyzetére is. A szankció kapcsán a történész kiemelte, hogy „Magyarországnak nincs hozzáférése a tengerhez, míg Lengyelországnak igen. Egy ország, amelynek nincsen saját kikötője, rendkívül nehéz helyzetben van.”

*Sieci: O tym, co złe, szybko zapomnimy*

2022.07.04., Szerző: Jacek Karnowski (print, 45. oldal)

Az Aktuality.sk véleménycikke szerint Gyimesi György (OLaNO képviselő) azt mondta, ha a szlovák kormány nem fogadja el a nemzeti kisebbségek helyzetéről szóló törvényt, akkor megfontolja, hogy a koalíció tagja maradjon-e. Ez nem lenne meglepő egy magyar képviselőtől, Gyimesi azonban az illiberális demokrácia buzgó híve, ezért ez ahhoz hasonlóan hangzik, mint amikor egy kommunista a proletárdiktatúrát dicséri és egyúttal privatizálni szeretne. Magyarországot az OLaNO képviselője a sikeres és gondoskodó illiberális demokrácia példaképének tartja. Orbán Viktor országa nem szociális állam azok számára, akiken a leginkább kellene segíteni. A GDP arányos kiadások az oktatásra, az egészségügyre és a szociális rendszerre a kormányai alatt csökkentek. A minimálnyugdíj összegét több, mint tíz éve nem emelték meg. 2019-ben Magyarországon a munkanélküliek több mint 60 százalékát és a nyugdíjasok csaknem ötödét veszélyeztette a szegénység. A jövedelmi egyenlőtlenséget mérő Gini indexben Magyarország a V4 országok közül a legrosszabb helyezést érte el. Orbán szándékosan változtatta meg a szociális rendszert oly módon, hogy támogassa a középső és felső jövedelmi réteget és ezáltal megszerezze a pártfogásukat. A Fidesz választói talán elégedettek ezzel a gazdasági rendszerrel, de a nemzetközi összehasonlítások másról beszélnek. Az egészségügyi rendszer minőségét értékelő Euro Health Consumer Index szerint Magyarország 2018-ban a 33. helyezett lett. Ennél rosszabb helyezést már csak Románia és Albánia ért el. Az OECD életszínvonal indexében két évvel később a 31. lett a 40 ország közül, még Szlovákia is jobb helyezést ért el.

*Aktuality.sk: Komentár Martina Behula: Gyimesi chce byť ako Orbán, no znie ako Danko*

2022.07.04., Szerző: Martin Behul (online)

---

## A SZEMLÉZETT ÚJSÁGOK JEGYZÉKE

### **Angol nyelvű lapok**

BBC.com  
Bloomberg.com  
Breitbart.com  
CNN.com  
Financial Times  
Newsweek  
Politico.eu  
Reuters.com  
Telegraph.co.uk  
The Economist  
The Guardian  
The New York Times  
The New York Times  
International Edition  
The Observer  
The Spectator  
The Times  
The Wall Street Journal  
The Washington Post  
The Washington Times

### **Német nyelvű lapok**

Berliner-zeitung.de  
Bild.de  
Der Spiegel  
Der Standard  
Die Presse  
DieTageszeitung  
Die Welt  
Die Zeit  
Frankfurter Allgemeine  
Zeitung  
Frankfurter Rundschau  
Handelsblatt  
Heute.de  
Kurier  
Neue Zürcher Zeitung  
Süddeutsche Zeitung  
Tages-Anzeiger  
Tagesschau.de  
Tagesspiegel.de

### **Francia nyelvű lapok**

Le Figaro  
Le Monde  
L'express.fr  
Libération  
Nouvelobs.com

### **Olasz nyelvű lapok**

Corriere della Sera  
L'Osservatore Romano  
La Repubblica  
Lastampa.it

### **Spanyol nyelvű lapok**

Abc.es  
El Mundo  
El País  
Lavanguardia.com

### **Cseh nyelvű lapok**

Lidovénoviny  
MladáfrontaDnes  
Novinky.cz

### **Lengyel nyelvű lapok**

Gazeta Wyborcza  
Rzeczpospolita  
Wp.pl  
Wprost

### **Szlovák nyelvű lapok**

Hospodárskenoviny  
Pravda.sk  
Sme

### **Román nyelvű lapok**

Adevărul  
EvenimentulZilei  
Jurnalul National

### **Szerb nyelvű lapok**

Kurir.rs  
Novosti.rs  
Tanjug.rs

### **Horvát nyelvű lapok**

Index.hr  
Jutarnji.hr  
Vecernji.hr

### **Szlovén nyelvű lapok**

Delo.si  
Rtvslo.si  
Vecer.com

### **Ukrán nyelvű lapok**

Day.kiev.ua  
KP  
Unian.ua  
ZerkaloNedeli

### **Orosz nyelvű lapok**

Izvesztyija  
Kommerszant  
Lenta.ru  
Ng.ru  
Rg.ru  
Ria.ru  
Vedomosztyi

### **Izraeli lapok**

Haaretz.co.il  
Maariv  
The Jerusalem Post  
Ynet.co.il

---